

习近平向第三次阿富汗邻国外长会发表书面致辞

新华社北京3月31日电 3月31日，国家主席习近平向第三次阿富汗邻国外长会发表书面致辞。

习近平指出，阿富汗饱经沧桑，百业待兴，正处在由乱及治的关键时

期。阿富汗是与会各国共同的邻居和伙伴，我们是山水相连、休戚与共的命运共同体。一个和平、稳定、发展、繁荣的阿富汗，是全体阿富汗人民的期盼，也符合地区国家和国际社会共

同利益。习近平强调，“亲仁善邻，国之宝也”。中国一贯尊重阿富汗的主权、独立、领土完整，致力于支持阿富汗实现和平稳定发展。阿富汗邻国协调合作机制自去年9月

创立以来，发挥邻国优势，为阿富汗局势平稳过渡发挥了建设性作用。

习近平最后强调，阿富汗邻国要各尽所能，凝聚共识，协调配合，支持阿富汗人民开创美好未来。

(上接第一版)第三，加强农村生态文明建设。第四，深化农村改革。第五，实施乡村建设行动。第六，推动城乡融合发展见实效。第七，加强和改进乡村治理。文章指出，要加强党对“三农”工作的全面领导。各级党委要扛起政治责任，落实农业农村优先发展的方针，以更大力度推动乡村振兴。乡村振兴各项政策，最终要靠农村基层党组织来落实。乡村振兴，关键在人、关键在干。必须建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍。要广泛依靠农民、教育引导农民、组织带动农民，激发广大农民群众积极性、主动性、创造性，投身乡村振兴，建设美好家园。

神舟十三号航天员乘组 正为4月中旬返回作各项准备

新华社北京3月31日电 记者3月31日从中国载人航天工程办公室了解到，在送别天舟二号货运飞船后，在轨飞行的神舟十三号航天员乘组正在紧张进行飞船返回各项准备。

2021年10月16日，航天员翟志刚、王亚平、叶光富在酒泉卫星发射中心搭乘神舟十三号载人飞船进入天和核心舱，成为入住中国空间站的第二批航天员。160余天的太空飞行中，3名航天员在地面科技人员支持下，圆满完成了2次出舱活动、2次“天宫课堂”太空授课活动，开展了多项科学技术试验与应用项目。王亚平成为中国首位进行出

舱活动的女航天员，航天员首次出舱通过遥操作完成货运飞船与空间站对接，飞行乘组创下了中国航天员连续在轨飞行时长新纪录，为后续建造空间站奠定了坚实基础。

神舟十三号载人飞行任务期间，中国航天员首次太空跨年、首次在太空过春节。在地面支持下，飞行乘组利用工作训练间隙参加了元旦“京港澳天宫对话”活动，举办了中国人首次天宫画展，与广大青少年开展天地互动交流，进行了别具特色的科普教育和文化传播活动。

目前，空间站核心舱组合体在轨稳定运行，航天员乘组计划于4月中旬返回地面。

今起，这些新规影响你的生活

驾驶证买分卖分将面临重罚、恢复驾驶资格考试“跨省可办”、对电视剧母版时长予以规范……崭新的4月，又一批新规将开始影响你的生活。

驾驶证买分卖分将被重罚

驾驶证买分卖分行为，严重危害道路交通安全。2022年4月1日起施行的《道路交通安全违法行为记分管理办法》，将对此类行为进行重罚。

机动车驾驶人请他人代为接受交通违法行为处罚和记分并支付经济利益的，由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款，但最高不超过五万元；同时，依法对原交通违法行为作出处罚。

代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的，由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以下罚款，但最高不超过五万元，一次记12分；同时，依法撤销原行政处罚决定。

组织他人实施买分卖分牟取经济利益的，由公安机关交通管理部门处违法所得五倍以下罚款，但最高不超过五万元；有扰乱单位秩序等行为，构成违反治安管理行为的，依法予以治安管理处罚。

恢复驾驶资格考试“跨省可办”

修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》自2022年4月1日起施行，一批交管便利措施将落地。

规定明确，对在户籍地以外申领大中型客货车驾驶证的，申请人可以凭居民身份证“一证通考”，无须再提交居住证明。对驾驶证超过有效期未换证被注销不满两年的，申请人可以向全国任一地申请参加科目一考试，恢复驾驶资格，更好满足群众异地考试换证需求。

在驾驶证考试内容和项目上，对持有小型自动挡汽车驾驶证增驾其他小型汽车，或者持有摩托车驾驶证增驾其他类型摩托车的，只考试科目二和科目三，优化考试程序。

规定还新增准驾车型“轻型牵引挂车”，允许驾驶小型汽车列车，更好满足群众驾驶房车出游需求。

常规剧集正片时长 不少于41分钟

一集不长的电视剧，预告就

占了好几分钟……2022年4月1日起施行的《电视剧母版制作规范》对此进行统一规范，努力破解剧集时长“注水”现象。

根据规范，常规剧集正片时长不少于41分钟，片头时长不超过90秒，片尾时长不超过180秒，“前情回顾”“下集预告”的时长原则上均不超过30秒，每集结尾画面与下一集开始画面如有重复内容，时长不超过30秒。

针对近年来屡屡引发纠纷的电视剧署名问题，规范明确，作品署名情况应如实体现作品权属情况；演职人员在电视剧的署名方式、顺序、位置等由聘用合同约定，制作者应在与演职人员签署聘用合同时明确署名问题进行沟通和约定，规避争排位等署名纠纷的发生。杜绝出现挂名、顶替署名以及遗漏署名情形的发生。

开展旅游、潜水、捕捞等活动 不得危及水下文物安全

修订后的《中华人民共和国水下文物保护管理条例》自2022年4月1日起施行。条例规定，在中国管辖水域内开展科学考察、资源勘探开发、旅游、潜水、捕捞、养殖、采砂、排污、倾废等活动的，应当遵守有关法律、法规的规定，并不得危及水下文物的安全。

在中国管辖水域内进行大型基本建设工程，建设单位应当事先申请相关文物主管部门组织在工程范围内有可能埋藏文物的地方进行考古调查、勘探；需要进行考古发掘的，应当依照《中华人民共和国文物保护法》有关规定履行报批程序。

任何单位或者个人以任何方式发现疑似水下文物的，应当及时报告有关文物主管部门，并有权向文物主管部门举报违反本条例规定、危及水下文物安全的行为。

进一步规范煤矿安全生产行为

《应急管理部关于修改〈煤矿安全规程〉的决定》自2022年4月1日起施行。新修改的规程进一步规范煤矿安全生产行为，提高煤矿安全生产条件和现场管理标准。

新修改的规程明确：一个矿井同时回采的采煤工作面个数不得超过3个，煤（半煤岩）巷掘进工作面个数不得超过9个。严禁以掘代采。在采动影响范围内不得布置2个采煤工作面同时回采。严禁开采和破坏高速铁路的安全煤柱。

新修改的规程还细化了爆破作业安全距离的规定等。

(新华社北京3月31日电)



图片新闻

3月30日拍摄的雄安新区悦容公园(无人机照片)。雄安新区悦容公园是新区重要的生态和休闲空间，将于近期亮相。

■新华社发

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

饭碗一起端 责任一起扛

——各地压实责任共同端牢中国饭碗

手中有粮，心中不慌。眼下春管春播正由南向北大面积展开。面对复杂严峻的国际形势，面对农业生产面临的新挑战，各地绷紧粮食安全这根弦，着力压实责任，共同端牢中国饭碗。

全力打好夏粮丰收这一仗

“我们要以促为主，通过追肥浇水促进苗情转化升级。”3月25日，在河北省邯郸市邯山区河沙镇苗庄亿博小麦基地，邯山区农业专家王新红正现场发放技术明白纸。

夏粮占全国口粮的四成，对保供给、稳预期意义重大。受去年罕见秋汛影响，冀鲁豫陕5省有1.1亿亩小麦是晚播麦，占小麦播种面积的三分之一。相关地方抓住小麦返青的关键期，通过科学追肥等促进弱苗转壮，加强后续田间管理，确保夏粮丰收。

针对今年特殊的小麦苗情，邯山区成立了“科技壮苗”专项行动领导小组和专家指导组，50多名技术专家和技术人员下乡镇、下地块，进行技术指导全覆盖，并专门对种粮大户开展“一对一”技术帮扶指导。邯山区还组织了无人机、大型自走式喷雾机等开展薄弱环节统防统治作业，对全区9.8万亩小麦喷施农药，增强小麦抗病虫能力。

受洪涝灾害影响，“中原粮仓”河南全省1000多万亩小麦晚播，越冬期一二类苗比例较往年同期减少10.9%，三类苗比例较往年同期增长11.5%。

继去年9月河南省农业农村厅派出18个专家组开展全程技术指导服务

后，今年1月河南省农业农村部门继续发出2022年春季麦田管理技术的指导意见，指导各地因地制宜、分类施策，为晚播冬小麦促弱转壮提供科技支撑。目前，全省一二类苗比例上升至88.5%，与常年基本持平，三类苗比冬前减少近1000万亩。

作为2021年河南省受灾最严重的地区之一，鹤壁市浚县多措并举抓春管，力促小麦苗情转化升级，坚决扛牢粮食安全重任。

近期，浚县把机井等农田灌溉设施建设作为第一任务，解决农民“浇地难”问题。当地修复农田机井67眼，新建236眼；进入春管高峰后，还向每个镇（街道）发放10万元应急资金，解决短时间内无法修复机井的临时用电问题。目前，全县103万亩农田已全部完成灌溉任务。

根据农业农村部调度情况，截至3月28日，全国冬小麦一二类苗比例比冬前增加15.6个百分点，苗情向好。

耕地是粮食生产的命根子

吕文波是北大荒集团八五四农场有限公司的种植户。去年秋收后，他将原来的93个“格田”改成了37个，土地更平整，有利于机收，播种面积也增加了5亩多地。“这5亩多地，今年预计增产6000多斤”。据了解，截至去年底，北大荒集团已完成1000多万亩水田的改造。

为保护“耕地中的大熊猫”，黑龙江还打出了黑土保护系列“组合拳”，成立了专门以黑土保护为主要研究任务的科研院所，今年3月1日正式实施《黑龙江省黑土地保护利用条例》。

耕地是粮食生产的命根子。高标准农田建设，是“藏粮于地、藏粮于技”战略的重大举措，今年全国将新建1亿亩高标准农田。

为切实管住、管好耕地用途，农业农村部强调耕地主要用于粮食和棉、油、糖、蔬菜等农产品及饲草饲料生产，永久基本农田重点用于粮食生产，高标准农田原则上全部用于粮食生产。

“等这季小麦收了，我准备接着再种300亩水稻。有了可靠的灌溉用水保障，亩产再往上冲一冲肯定没有问题。”湖北省枣阳市兴隆镇柏树村村民张心海站在即将建成的新堰塘边，信心十足地说。

枣阳市农业农村局副局长刘重波介绍，除了永久基本农田重点用于发展粮食生产，枣阳市划定了154万亩亩粮食生产功能区，引导粮食生产功能区内农户至少生产一季粮食，种植非粮食作物的要求在一季后能够恢复粮食生产。

与此同时，枣阳市积极挖掘土地潜力，扩大增量耕地。“去年，我们对辖区内‘非粮化’问题开展了清理整治，完成了3万多亩闲置、荒芜耕地的复耕复垦。”刘重波说。2022年，全市夏粮面积150.92万亩，其中小麦147万亩，比上年扩大0.82万亩。全市已建设高标准农田面积140万亩。

河南省滑县有着“全国小麦第一县”之称。县委书记陈忠介绍，面对灾情、疫情等多重考验，当地坚决扛稳扛牢粮食安全重任，严格落实耕地保护制度，保持了2021年麦播面积不减少，达到181.2万亩，与往年持平。同时，以灾后重建为契机，推动落实“十四五”期间150万亩高标准农田建设任务，巩固粮食生产能力建设，推动农业高质量发展。

确保农资稳定供应

春日里，走进位于湖北省襄阳市襄州区的绿之星农业科技有限公司，肥料、种子像一座座小山似的堆满了库房。工作人员忙着装车配送至各镇、村的农资销售点。

“虽然今年水稻种、玉米种普遍涨价，但相关部门提醒我们提前备货，种子售价与去年基本持平。”公司负责人杨建敏介绍。

农资是粮食的“粮食”，针对化肥、农药、柴油等价格上涨问题，各地提前谋划、及早部署，竭力保障农资运输和末端配送。

襄州区供销社提前谋划，与70多家农资经销企业及时共享市场信息，目前已调运储备种子、化肥、农药、农膜、有机肥等各类春耕备耕物资7万余吨。“目前货源充足，渠道畅通。”襄州区供销社主任张国强说，“我们将梳理各镇在田作物存量，联系各销售渠道，确保满足市场需求，同时做好应对疫情封控、市场波动、极端天气的准备工作，稳定农资价格。”

黑龙江供销社下属企业倍丰集团是黑龙江农资供应的主渠道。倍丰集团总经理刘艳明介绍，今年加大采购力度，制定了抢前抓早的进取型采购策略，并针对化肥价格上涨制定了风险防范预案。

“我们结合黑龙江省春耕备耕及种植结构调整实际，积极稳妥组织货源，优化结构，科学、精准确定采购到货批次。”刘艳明说，在钾肥供应方面，充分利用上游战略伙伴和陆运进口资源优势，统筹集团国内外货源，力保市场供应。

(新华社北京3月31日电)

湖南省衡阳市中级人民法院公告

(2021)湘04破4号之一

2021年12月28日，本院根据湖南武源建材有限公司有限责任公司的申请裁定受理湖南丰霖建筑工程有限公司(以下简称“丰霖公司”)破产清算一案。本院查明，丰霖公司可供分配的财产总额为352.18元，产生的破产费用为15,000元。此外，本院已裁定确认丰霖公司9户债权人的债权，债权额共计117,739,135.07元。本院认为，丰霖公司的财产不足以清偿破产费用，无财产可供分配给债权人。依照《中华人民共和国企业破产法》第四十三条第四款、第一百零七条第一款及第一百二十条第一款、第三款之规定，本院于2022年3月24日裁定宣告湖南丰霖建筑工程有限公司破产并终结湖南丰霖建筑工程有限公司破产程序。

特此公告。

2022年3月24日

计划检修停电预告取消

下列停电信息取消：

1.2022年4月7日预计时间8:00—18:00，110kV茶山坳变10kV茶金线#164杆配变(湖南省衡阳市珠晖区皇桥二组)停电检修(停电原因：检修)。

2.2022年4月7日预计时间8:00—18:00，110kV茶山坳变10kV茶金线#073-11杆配变(湖南省衡阳市珠晖区农场茶园组)停电检修(停电原因：检修)。

3.2022年4月7日预计时间8:00—18:00，110kV茶山坳变10kV茶金线#098-8杆配变(湖南省衡阳市珠晖区金甲罗老屋组)停电检修(停电原因：检修)。

特此公告。

详细信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：82282222。

国网衡阳供电公司
2022年4月1日

下列证件 声明作废

1.衡阳市新闻出版局发给衡阳市蒸湘区樊登书店衡阳九店的出版物经营许可证副本，编号为衡新出登字第D062号。

2.衡阳县亮晶晶农林开发有限公司公章壹枚，编号为4304210913497。

3.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市雁峰区个体劳动者私营企业协会的开户许可证正本，核准号为J5540000530301。

4.衡阳铁路公安处发给邓新衡的人民警察证(有效期2021年5月31日至2025年12月20日)，警号为095435。

5.衡阳市交通运输局发给衡汽集团客运分公司湘D97076衡阳至白地市的客运班线标准牌，班线牌号为160130。

6.衡阳市交通运输局发给衡汽集团客运分公司湘D96770衡阳至渣江的客运班线标准牌，班线牌号为160051。

(新华社北京3月31日电)